



СЕРГЕЙ  
ЕСИН

2010

ДНЕВНИК

Сергей Есин

# ДНЕВНИК

2010

Фёдоровы Дядьки

Нурлану Сынхану

Колес Ойевица

Р. И,  
авг. 2012.

Москва  
АКАДЕМИКА  
2012



званы воспитывать поэтов, прозаиков и драматургов, а не кандидатов наук.

Кажется, все решилось и с Володей Орловым. Я все-таки надеюсь, что он останется и возьмет хотя бы половину семинара, но он все же отказался. Видимо, скоро уже надо будет это сделать и мне. Своею, то есть набранную мной часть семинара заочников, придется отдавать Павлу Басинскому. В принципе, я против Павла не возражаю, но у меня он стоял в очередь на замещение возможного места Орлова, вторым после Шипова. Этой-то краски у нас на кафедре нет, а умных и ловких прозаиков — сколько угодно. Но здесь как-то не вполне понятную суету развел ректор, я об этом писал. Впрочем, его многоэтажные замыслы мне-то как раз ясны.

Во время собеседования с критиками вдруг среди довольно уверенных девиц появились молодой парень откуда-то из Тульской области. Сразу же стало интересно, мелькнула фамилия Асара Эпшеля, фамилия Анатолия Ливри прозвучала в контексте одного из лучших зарубежных русскоязычных писателей. Тут же я понял, что в провинции читают и внимательно наблюдают и за мной. Подумал, что не следует мне пренебрегать и Интернетом.

**24 августа, вторник.** Живу по домашним правилам — утром кружка кефира с двумя ложками черной смородины и «Эхо Москвы». Ругают, сравнивая с Медведевым, Путин, передает, что в Кузбассе новый обвал на шахте, двое пострадавших. Есть и утренняя сенсация. В крови 39 родственников Литлера найден ген, который практически встречается лишь у евреев — выходцев из Северной Африки и у потомков берберов.

Весь день дописывал и расшифровывал свои парижские впечатления, варил себе кормежку, разбирал библиотеку. «Выгвабодил», чтобы после первого сентября отвезти в институт, килограммов тридцать разных книжонок. Делаю последние усилия, чтобы навести хоть какой-то порядок, но слишком много вещей. Я хранитель быта трех или четырех поколений. Продать что-либо из ненужного антиквариата или старины не решаюсь, но твердо знаю, что после меня все просто пропадет. Вкуса у моей родни ко всему этому нет.

Кроме текущего Дневника долго и упорно редактировал рукопись 2006 года, тот фрагмент, который был ранее потерян. Во время работы вслыхл и подзаголовок, который может еще варьироваться, — «Год абитуриента».

**25 августа, среда.** На «Эхо» утренние эфиры ведет Матвей Ганнопольский. Мне его учебное занудство просто даже нравится. Сей-

час он открыл новую рубрику «Бунт хорьков». Рубрика началась с того, что в Питере при разгоне несанкционированного митинга один из милиционеров, ударив кого-то из митингующих, обозвал остальных публику «хорьками». Теперь с удивительной вездешностью Ганнопольский от имени этих самых «хорьков», то есть от имени простого народа, по телефону допрашивает и тонит милицию, задавая ей разные неудобные вопросы.

Завтра день рождения у С.П. Он попытался ускользнуть от этой даты в Крым, но ему не сумели взять обратный билет и он остался в Москве. Я так его понимаю! Я сам тяжело переносил в свое время эту дату. Пока он решил отключить все телефоны и уехать ко мне на дачу. На скромные домашние торжества пригласили Машу и Володю. Ну как же без них! Я на сутки решил С.П. сопроводить. Уехали во втором часу, по дороге затаривались продуктами в «Перекрестке» и арбузами возле строительной ярмарки.

В фире, это выплыло и в газетах, все время говорят о росте цен на хлеб и крупы. В известной мере это связано с введенным Путиным мораторием на продажу зерна нового урожая. Возникло все это из-за засухи, но зерна, действительно, больше не стало. Пока в магазинах смели всю гречку — новый урожай еще не поступил, но все решили, что она станет дефицитом. Спекулянты взвинтили на нее цену до 70—80 рублей за килограмм. Правительство, как гончую собаку, науькивает монопольную службу то на одну отрасль, где неоправданно взвинчены цены, — молоко, то на другую — крупа, гречка. Это, дескать, не мы, это некие спекулянты, из которых, по сути, и состоит верховная власть.

На даче все прекрасно, но увядание уже проступает. Жестокая засуха отчасти прошла и по моему участку, кинулся сразу его поливать. Моя соседка Ниночка очень волновалась: я уезжал с дачи последний раз большим, а потом долго не объявлялся. Мы все уже в таком возрасте, что можно ждать любых неожиданностей. Со всеми побалакал, но главная у меня задача — привести в порядок свой парижский дневник и закончить редактирование Дневника за 2006 год. Работы неоконченной скопилось много, и я решил изо всех сил в эту небольшую, в несколько дней, паузу до начала учебного года окончательно разобраться с долгами. Необходимо полностью подготовить к печати рукописи Дневника за 2006 и за 2004 год. Если у Марка, как он пишет, готова, то есть отредактирована, рукопись Дневника за 2009-й, то я все это сразу запущаю в работу. Мой план очень прост: куда не стану бегать и просить денег — все буду печатать небольшим тиражом за свой счет.





СЕРГЕЙ  
ЕСИН

2009

ДНЕВНИК

Сергей Есин

# ДНЕВНИК

2009

Дорогой Андрей —  
это лето с тобой чудится  
и слышится уже

С. Есин.

Москва

Издательство Литературного института им. А.М. Горького  
2011



